

赌是一桩罪

转眼间,章骏离开我已经十年了,可是所有的一切就仿佛发生在昨天,每次想起就仿佛经历了一场撕心裂肺的浩劫。那本是一段令人艳羡的姻缘,却在不经意间腐化为丑陋的赌局,我们都成了无助的筹码,他输了性命,我输了爱情。

二十年前,经朋友介绍我认识了同一企业不同部门的章骏。章骏高大帅气,对我百般体贴,一年后,我做了他的新娘。

章骏的父母是铁路职工,在他们的安排下,章骏很顺利地进入铁路货运部工作。改革开放的年代,货运业比企业更具发展潜力,章骏工作踏实努力,家里的条件日渐优越,美丽的女儿也来到人世间。正当我沉浸于幸福的喜悦中时,章骏却背着我走上了一条不归路。

发现章骏赌博已经是连续两个月没见到他的工资单之后了,他笑着说只是和朋友打打牌,让我不要太紧张。最初,我以为他工作压力太大,消遣一下,便没怎么在意,只是偶尔会劝导几句。我将更多的心思花在对女儿的培养上,忘记了迷茫于人生十字路口的章骏更需要关爱,那时,他正在朝一条死路逼近。

渐渐的,我发现放在抽屉里的现金不翼而飞,存折上的款项莫名其妙地减少……我欺骗自己章骏不过是越野赛中还没有机会热身的选手,不曾浅尝胜利的喜悦,他会弃权,至少舍不得离开我和女儿。然而我错了,他恰恰是个极具征服性的队员,百战百殆,愈战愈勇。

章骏回家的次数逐渐减少,即便女儿生病他也顾不上去医院看望,我们之间的矛盾开始激化。由于章骏特殊的工

时间:2006年10月11日
地点:欧麦可西餐厅
采访者:西元
被采访者:杨洋,女,46岁,
自由职业者

相爱容易守爱难

“以为可以简单爱,静如湖水,波澜不惊,却在不经意间遭遇浩劫,或轰轰烈烈地散去,或安安静静地忍受!正所谓相爱容易守爱难……”

作性质,女儿对这个父亲本来就有几分陌生,家庭的不和睦更增添了她的仇视情绪。

当我们的结婚戒指躺在赌桌上的时候,我终于意识到章骏已经泥足深陷,无法自拔。我开始艰难地挽救这段感情,孩子不能没有父亲,我也不能没有家。

连续一个星期章骏没有回家;整整一个月,章骏把家当成宾馆,偶尔闪进客厅,早出晚归……我哭过闹过,软硬兼施,然无济于事。

公公病危的消息传来,章骏跌跌撞撞地闯进病房,看着面如土色、瘦骨嶙峋的父亲奄奄一息地躺在病床上,章骏这才意识到自己已经近一年没有探望父亲了。“不要再赌了……”这是公公对章骏最后的忠告。

守灵的那个晚上,章骏在父亲的灵堂前跪了整整一夜,他的忏悔再次温暖了我冷却的心,让我看到了曙光。丧事过后,他很自觉地在家里住了一周,久违了的温馨却让我变得不能适应。我们尽可能地不

提往事,我想给他一个轻松的环境让他恢复。

我们都把赌博想得太简单了,它并不是靠情感来杜绝的,而是靠顽强的意志力。

章骏又接到一个电话,犹豫再三毅然夺门而去。在他冲出房门的那一刹那,我突然意识到这一次他是无论如何都回不来了。我堵在章骏面前,哭着恳求他不要再去,我几乎要跪在他脚下。章骏的眼里闪烁出泪花,却用发抖的双手把我推倒在地,继而摔倒离去。我跟着他来到那个乌烟瘴气、他常出入的场所,并对他说,我就在门口等你,你不出来,我就一直在这里不回家……

我在门口站了整整一夜等他回来,可是等到的却是他输掉了我们集资的房子的噩耗……多年来的心血顷刻付诸东流,我终于心灰意冷。这场赌局,我们都惨败。

我和章骏和平离婚,女儿、家里仅有的财产全部归我。我搬进单位的单身宿舍,决定彻底告别这场悲痛的经历。

章骏依旧沉迷于赌博中,

没有半点苏醒,他如同急红了眼的野兽,在赌场宣泄自己的悲愤。每个月支付女儿的赡养费他从未兑现;他的工资不用自己领取,直接就划入对方的账户;他和他的母亲生活在一起,偶尔姐姐会来帮忙照顾……章骏日日失魂落魄,几乎成了一个废人。

1996年的夏天,章骏结束了自己的一生,他在遗书中写道:“我不仅输了自己的性命,还输掉了全家人的幸福……”

爱我,却又刻意隔离

朋友们都说,章骏的去世不仅让他自己得以解脱,也是对全家的解脱。可这件事对我却是个不小的打击,整整一年,我常常夜夜惊醒,隐隐约约看到章骏微笑着抚摸我的额头,那么炙热、诚恳。我们相爱,却无法相守到老,我一直为自己没能挽救丈夫而自责。直到遇见文松,这份惆怅才渐渐缓解,也许我需要一段新的爱情,一个让我依靠的爱人。

文松是某企业副总,年长我八岁,早年丧偶,至今未娶,

据说也是出于对前妻的眷恋。他温文尔雅、知书达理、事业有成,是个值得依赖的男人。我对他的爱不是狂热与怦然心动,而是踏实与安全感。

和文松交往三个月后,文松说我是他值得爱的人,他会学着努力爱我。“努力”让我后怕,我似乎在强人所难。母亲说,文松是个成熟的男人,之所以不容易承诺也是出于对我的负责。眼看自己年近不惑,女儿更需要有个完整的家庭,我说服自己继续和文松交往,我们都还有爱,现在只是预热期。

相比之下,文松的爱来得更加缓慢、自私一些,包括他的求婚都那么牵强。偶尔也会刻意对我好,但这不是爱,是一种弥补与珍惜。他想找一个生活伴侣,而我却执着于爱的质量。

我搬进文松的公寓,小桥流水般的平淡生活也有几分惬意、安宁、祥和。女儿为我们解忧:“妈妈,你和伯伯照几张结婚照挂在家里吧。”文松淡然应对,依然默不作声,他的态度令我尴尬。

某年公司周年庆,文松却没有告诉我这个宴会是专门为带爱人出席的。公司所有的员工均双双而至,唯独身为副总的他独自出席。这个消息被我得知已是几个月之后。

“我不配挽着你的胳膊陪同吗?”那夜,是我第一次为自己不公平的待遇愤恨。“我爱你,但这种爱是相依相存,不是

亲密无间,我们有压力,也有各自的顾虑……”文松的这番话令我心惊,也许他说透了太多的事,反而让我感到不安。

又是一个小小的饭局,几杯酒后,文松的言语显露心机:“我这辈子已经没有什么担忧了,唯一的儿子大学毕业可以自己创业,不用我再操心了……”顿时,所有的人都安静下来,他们的目光不约而同集中在我身上。任何人都知道,现在的文松不仅拥有他和前妻的儿子,还拥有我的女儿,在法律上,他是一对儿女的父亲,可是他却残忍地将女儿推出心门,这分明就是对我们的不认可。

文松哄我说买套新房子换个环境,也许一切都会改善。然而让我失望的是,他竟然瞒着我将新买的房子记在儿子的名义下,却骗我这是我们的房子……我从未想过贪图他的财产,他却不止一次偷偷摸摸,很刻意地和我划清界限,这种做派让我感到恶心。

类似的事情时有发生,每一桩都会挫败我的自信,我对文松的爱也在他的私心面前渐渐流失。好几次,我都有种想逃的冲动,拥有了爱,似乎丧失了尊严,在文松的内心深处,我始终都是被隔离的对象。

又是一段相爱的经历,那这么简单地走在一起,却要艰难地学会如何厮守。相爱容易守爱却很难。

参与方式

热线:025-84783552

登 录:www.lifenanjing.com.cn•网上社区•都市联盟•情感沙龙

信 箱:zhuhuihui@163.com

投搞:南京市东宇大厦《现代快报》“他和她”版收



南京二手房专版 热南

现金求购 当日付款
86795369

天津新村 4/67.5m² 双南
5/67.5m² 双南
双南全明 18万
双方电梯交房
130576171616

瑞金新村 5/76.9m² 54.5m²
南北精装修
130576171616

新街口 2/67.6m² 44.5m²
双南全明
双方电梯
130576171616

石鼓路 4/67.5m² 50.3m²
双南全明
双方精装修
130576171616

侯家桥 4/67.5m² 50.3m²
双南全明
双方精装修
130576171616

黄鹂新村 5/67.5m² 50.3m²
双南全明
双方精装修
130576171616

珠江路 6/78.3m² 43.5m²
双南全明
双方精装修
130576171616

朝天宫 6/78.3m² 43.5m²
双南全明
双方精装修
130576171616

莱凤小区 3/77.6m² 48.5m²
双南全明
双方精装修
130576171616

莫愁路 6/78.3m² 43.5m²
双南全明
双方精装修
130576171616

虎踞路 6/78.3m² 43.5m²
双南全明
双方精装修
130576171616

鸿基大厦 25/32/86m² 51.5m²
5/6m² 全明
双方精装修
130576171616

现代花园 6/78.3m² 43.5m²
双南全明
双方精装修
130576171616

虎踞新村 6/78.3m² 43.5m²
双南全明
双方精装修
130576171616

瑞金新村 6/78.3m² 43.5m²
双南全明
双方精装修
130576171616

新庄新村 6/78.3m² 43.5m²
双南全明
双方精装修
130576171616

紫金新村 6/78.3m² 43.5m²
双南全明
双方精装修
130576171616

金城新村 6/78.3m² 43.5m²
双南全明
双方精装修
130576171616